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N E U F A S S U N G  D E R  T A G E S O R D N U N G  
 
 
 
52. Sitzung 
des Ständigen Ausschusses 

 

  

am Donnerstag, 28. Januar 2021, 13:00 Uhr 
Plenarsaal oder per Videokonferenz 
 
T A G E S O R D N U N G  
 
Teil I – öffentlich (Livestream) 
 

 

   

1. Öffentliche Anhörung zu dem  

   

 Gesetzentwurf der Fraktion GRÜNE, der Fraktion der CDU, 
der Fraktion der SPD und der Fraktion der FDP/DVP 
– Gesetz über ein Transparenzregister (Transparenzre-

gistergesetz – TRegG) – Drucksache 16/9738 
  

 
2. Beteiligung des Landtags nach § 3 des Gesetzes über 

den Erlass infektionsschützender Maßnahmen: 
 

   

 a) Mitteilung des Ministeriums für Wissenschaft, 
 Forschung und Kunst vom 16. Dezember 2020 

– Verordnung des Wissenschaftsministeriums zur 
Änderung der Corona-Verordnung Studienbetrieb – Drucksache 16/9559 

  
 

 aa) Mitteilung des Ministeriums für Wissenschaft, 
  Forschung und Kunst vom 10. Januar 2021 

– Verordnung des Wissenschaftsministeriums 
zur Änderung der Corona-Verordnung Studien-
betrieb – Drucksache 16/9655 

  
 

 bb) Mitteilung des Ministeriums für Wissenschaft, 
Forschung und Kunst vom 25. Januar 2021 
– Verordnung des Wissenschaftsministeriums 

zur Änderung der Corona-Verordnung Studien-
betrieb – Drucksache 16/9824 

   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9738
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9559
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9655
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9824
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 b) Mitteilung des Ministeriums für Soziales und 
 Integration vom 22. Dezember 2020 

– Verordnung des Sozialministeriums zu Quarantäne-
maßnahmen für Ein- und Rückreisende zur Bekämp-
fung des Coronavirus SARS-CoV-2 (Corona-Verord-
nung Einreise-Quarantäne – CoronaVO EQ) – Drucksache 16/9628 

   
 aa) Mitteilung des Ministeriums für Soziales und 

Integration vom 10. Januar 2021 
– Verordnung des Sozialministeriums zu Quaran-

tänemaßnahmen für Ein- und Rückreisende zur 
Bekämpfung des Coronavirus SARS-CoV-2 
(Corona-Verordnung Einreise-Quarantäne und 
Testung – CoronaVO EQT) – Drucksache 16/9662 

   
 bb) Mitteilung des Ministeriums für Soziales und 

Integration vom 17. Januar 2021 
– Verordnung des Sozialministeriums zu Quaran-

tänemaßnahmen für Ein- und Rückreisende zur 
Bekämpfung des Coronavirus SARS-CoV-2 
(Corona-Verordnung Einreise-Quarantäne – 
CoronaVO EQ) – Drucksache 16/9734 

  
 

 c) Mitteilung des Ministeriums für Soziales und 
Integration vom 10. Januar 2021 
– Verordnung des Sozialministeriums zur Abson- 

derung von mit dem Virus SARS-CoV-2 infizierten 
oder krankheitsverdächtigen Personen und deren 
haushaltsangehörigen Personen (Corona-Verord-
nung Absonderung – CoronaVO Absonderung) – Drucksache 16/9663 

   
3. Große Anfrage der Fraktion der SPD und  

Antwort der Landesregierung 
– Was tut die grün-schwarze Landesregierung gegen Anti - 

semitismus und Rechtsextremismus in unserem Land? – Drucksache 16/6463 
  

 
 Hinweis: 

Der öffentliche Teil der Sitzung wird per Live-Streaming im 
Internetauftritt des Landtags „www.landtag-bw.de“ übertragen.  

   

  

Teil II – nicht öffentlich, anschließend  

   

1. Gesetzentwurf der Fraktion GRÜNE, der Fraktion der CDU, 
der Fraktion der SPD und der Fraktion der FDP/DVP 
– Gesetz zur Einführung eines Transparenzregisters 

(Transparenzregistergesetz – TRegG) – Drucksache 16/9738 
   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9628
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9662
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9734
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9663
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=6463
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9738
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2. Gesetzentwurf der Landesregierung 
– Gesetz über die dialogische Bürgerbeteiligung – Drucksache 16/9486 

   
3. Gesetzentwurf der Fraktion der AfD 

– Gesetz zur Änderung des Landesverfassungsschutz- 
gesetzes – Drucksache 16/9541 

   
4. Gesetzentwurf der Fraktion der AfD 

– Gesetz zur Änderung der Verfassung des Landes 
Baden-Württemberg – Drucksache 16/9542 

   
5. a) Mitteilung des Rechnungshofs vom 17. September 

2020 
– Prüfungen der Haushalts- und Wirtschaftsführung 

der vom SWR federführend betreuten Gemein-
schaftseinrichtung der Landesrundfunkanstalten 
ARD.de – Drucksache 16/8855 

   
 b) Mitteilung des Rechnungshofs vom 25. November 2020  

– Abschließender Bericht über die Prüfung der Haus-
halts- und Wirtschaftsführung der vom SWR federfüh-
rend betreuten Gemeinschaftseinrichtung der Lan-
desrundfunkanstalten ARD.de in den Jahren 2010 bis 
2018 – Drucksache 16/9450 

   
6. Mitteilung des Ministeriums der Justiz und für Europa vom 

15. Dezember 2020 

– Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten;  
hier: Arbeitsprogramm der Europäischen Kommission 
für 2021 – Drucksache 16/9566 

   

7. Antrag der Abg. Nico Weinmann u. a. FDP/DVP und 
Stellungnahme des Ministeriums für Inneres, Digitalisie-
rung und Migration 
– Verteilung der offenen Haftbefehle – Drucksache 16/9622 

   

8. a) Schreiben des Bundesverfassungsgerichts vom 
11. Dezember 2020, Az.: 1 BvR 2756/20 
– Verfassungsbeschwerde des ZDF gegen das Unter- 

lassen der Zustimmung des Landtags von Sachsen- 
Anhalt zum Entwurf eines Gesetzes zum Ersten 
Medienänderungsstaatsvertrag  

   
 b) Schreiben des Bundesverfassungsgerichts vom 

12. Januar 2021, Az.: 1 BvR 2777/20 
– Verfassungsbeschwerde der Landesrundfunkanstalten 

(ARD) gegen die durch den Ministerpräsidenten von 
Sachsen-Anhalt vorgenommene Rücknahme des Ent-
wurfs des Gesetzes zum Ersten Medienänderungs-
staatsvertrag  

   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9486
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9541
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9542
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=8855
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9450
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9566
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9622
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 c) Schreiben des Bundesverfassungsgerichts vom 
13. Januar 2021, Az.: 1 BvR 2775/20 
– Verfassungsbeschwerde des Deutschlandradios gegen 

die Rücknahme des Entwurfs des Gesetzes zum Ers-
ten Medienänderungsstaatsvertrag sowie auf Zustim-
mung des Landtags von Sachsen-Anhalt zum Entwurf 
des Gesetzes zum Ersten Medienänderungsstaatsver-
trag  

   

9. Verschiedenes  

Dr. Stefan Scheffold MdL 
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Öffentliche Anhörung (per Livestream) 

des Ständigen Ausschusses  
 

am Donnerstag, 28. Januar 2021, 13:00 Uhr 
Plenarsaal (Haus des Landtags)  

 
zu dem 

Gesetzentwurf der Fraktion GRÜNE, der Fraktion der CDU,  
der Fraktion der SPD und der Fraktion der FDP/DVP  

– Gesetz über ein Transparenzregister (Transparenzregistergesetz – TRegG)  
–  Drucksache 16/9738 

 

 
 

A b l a u f p l a n  
(Stand 25.01.2021) 

 

 Uhrzeit Referent / Funktion 

 13:00 Uhr  Abg. Dr. Stefan Scheffold   
Vorsitzender des Ständigen Ausschusses 

1 13:05 Uhr 
Gudrun Heute-Bluhm 
Geschäftsführendes Vorstandsmitglied des Städtetags Baden-Württmeberg 
Vertretung der Kommunalen Landesverbände 

2 13:10 Uhr Prof. Dr. Philipp Austermann 
Hochschule des Bundes für öffentliche Verwaltung  Teilnahme per Video 

3 13:15 Uhr Prof. Dr. Bernd Grzeszick 
Universität Heidelberg  Teilnahme per Video 

4 13:20 Uhr Andreas Felchle 
Präsident des Württembergischen Landessportbunds e. V. 

5 13:25 Uhr Edgar Wunder 
Landesvorsitzender Mehr Demokratie e. V.  

6 13.30 Uhr 
Siegrfried Gergs/Prof. Dr. Jürgen Louis  
Regionalgruppenleitung Transparency International Deutschland e.V.,  
Regionalgruppe Baden-Württemberg  

7 13:35 Uhr 
Timo Lange 
Campaigner bei LobbyControl – Initiative für Transparenz und  
Demokratie e. V.      Teilnahme per Video 

 13:40 Uhr 60-minütige Fragerunde und Aussprache der Fraktionen  

 14:40 Uhr Veranstaltungsende 

 
Änderungen vorbehalten 

 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9738

